与美元、欧元三足鼎立的格局初现雏形

人民币正在走近"锚时代"

新华社北京4月9日电 工银 国际首席经济学家程实日前在一 份宏观调查报告中指出,人民币 内生稳定性逐步凸显,正在走近

报告说,近期,人民币兑美元 在岸和离岸汇率均创下"8·11"汇 改以来的新高。2017年以来,人民 币有效汇率趋于均衡,为其发展成 潜在的"锚货币"奠定了基础。

国际货币基金组织研究显 示,2011-2015年期间,对于美元、 人民币、欧元、英镑、日元五大国 际货币发行者之外的经济体,人

民币集团经济体量占比已达 34%,与美元、欧元三足鼎立的格 局初现雏形。

报告指出,目前,人民币对其 他金砖国家、拉美和中东地区的 国家以及澳大利亚等国货币的汇 率影响力已经有所显现。随着人

民币汇率内生稳定性增强,人民 币国际化有望再次提速

报告认为,着眼于从域外破 局将有助于人民币境外使用的跨 越式发展。随着相对实力变化带 来的国际责任消长,破局之后的 人民币国际化前景可期。



这是4月6 日在挪威西部城 市卑尔根以南约 100公里的穆斯 特岛拍摄的腹中 带有塑料瓶的鳕

新华社发 (比约恩·英瓦尔 森摄)

鳕鱼腹中惊现 1.5 升容量的大塑料瓶

新华社奥斯陆4月8日电据 挪威国家广播电视台8日报道, 该国一名男子近日在西部海岸捕 到一条重达12公斤的鳕鱼,意外 发现鱼腹中有一个大塑料瓶,事 件突显塑料对海洋生物的危害。

报道说,这位名叫比约恩·英 瓦尔森的挪威男子6日在西部城市 卑尔根以南约100公里的穆斯特岛 捕到这条鳕鱼,当时发现鱼腹异常 巨大,原以为是鱼卵,但剖开后竟然 发现一个容量为1.5升的塑料瓶。

深感震惊的英瓦尔森把事件 经过和相关照片发到社交媒体 上,希望激发更多人的环保意 识。此事引起网友热议,当地媒 体也纷纷对此进行报道。

致力于推广清洁海滩运动的 挪威海洋生物学家佩尔-埃里克· 舒尔策说,塑料对海洋环境的危 害巨大,必须找到方法予以阻止。

资料显示,每年有800多万 吨塑料进入海洋,对海洋生物、渔 业、旅游业造成严重影响,经济损 失达80亿美元。相关研究表明, 如果对现状置之不理,到2050 年,海洋中塑料垃圾的总重量将 超过海洋中鱼类的总重量。



韩国研发"机器杀手"遭一大拨知名专家联名抵制

工智能界大佬对"终结者"说不

新华社北京4月9日电联合 国《特定常规武器公约》政府专家 小组9日在瑞士日内瓦召开会 议,预定讨论致命自主武器系统 研发,也就是常说的"杀手机器 人"可能带来的影响。

50多名世界知名人工智能和 机器人研究人员4日宣布,将联 合抵制韩国科学技术院,抗议该 机构研发人工智能武器的计划。

与此同时,一封公开信已在 美国谷歌公司内部流传数周,超 过3000名谷歌员工签名要求公 司退出一项美国五角大楼人工智 能军事计划。

人工智能迅速发展给社会各 个领域带来深远影响,对军事作 战系统研发也带来全新理念。然 而,人工智能界的专家学者及防 务分析人士认为,机器人暴动仅 是科幻小说式的终极噩梦,军事 机器人革命带来的伦理、法律及 政策等问题,尤其是自主武器能 否自行判断杀敌与否,才是人们 亟须担忧和讨论的现实问题。

大多数专家学者认为,使用

致命武器时,人应当是负责启动 的关键要素。对什么样的人工控 制才是最适宜的讨论还未结束, 相关的政策制定又已被人工智能 技术的飞速发展甩在身后。随着 具有认知能力人工智能系统的出 现,更复杂的问题出现了。

新美国基金会研究人员、防 务政策分析人士辛格在其著作 《连线战争:21世纪机器人革命和 冲突》中指出,地缘政治、知识前 沿领域不断前进的动力甚至是追 求利益的科技企业,都是人工智 能发展不可阻挡的力量。简单来 说,大部分人现在最感到恐惧的 是该不该让能够"思考"的人工智 能系统决定是否杀人。

新美国安全中心技术和国家 安全项目主管沙雷表示,自主武 器系统可能因代码问题或黑客攻 击而失灵,机器人攻击人类部队, 人类无法作出反应或局部局势迅 速升级的情况都有可能发生。自 主武器系统的可靠性难以测试, 会"思考"的机器系统可能以人类 操控者从未想象到的方式行事。

美国国防部前副部长米勒认 为,自主武器系统在战事激烈的 地区执行任务,让机器全权负责 的诱惑可能会难以抵制,技术上 的可能总是让人们作出利于形势

对于自主武器系统,人工智 能界的专家学者频频说"不",拒 绝进行相关领域的研发。例如, 韩国科学技术院研制的机器人曾 经赢得2015年美国国防部高级研 究项目局机器人挑战赛的冠军。 据《韩国时报》报道,韩国科学技 术院和军工企业韩华系统合作成 立研发中心,目的就是为了研发 可以"无需人工控制就能搜寻并 清除目标"的人工智能武器。

对此,50多名顶尖人工智能 研究人员在公开信中说,他们将 抵制和韩国科学技术院的任何合 作,直到该机构宣布不会研发任 何缺乏人类控制的自主武器。韩 国科学技术院随后发表声明说, 他们没有研发"致命自动武器系 统或杀手机器人"的计划。

美国五角大楼"梅文计划"始

于2017年,旨在找到加速军方应 用最新人工智能技术的方式。尽 管五角大楼和谷歌都表示,谷歌 的产品不会创造出无需人类操作 者就能开火的自主武器系统,但 谷歌员工在公开信中说,参与"梅 文计划"将对谷歌的品牌和人才 吸引力造成不可挽回的伤害,谷 歌不应卷入战争,谷歌及其合约 商永远不应该发展战争科技。

在2017年人工智能国际会议 上,有硅谷"钢铁侠"之称的马斯 克、苹果联合创始人之一沃兹尼 亚克、研发"阿尔法围棋"的深度 思维公司哈萨比斯等人,都曾签 署公开信,呼吁联合国应像禁止 生化武器一样,禁止在战争中使 用致命的自主武器和"杀手机器

在电影《终结者》片段中,人 类研制的高级计算机控制系统失 控,机器人拥有自我意志后,开始 与人类为敌。很多人担心如果给 人工智能机器人装上武器,这些 科幻电影中的预言有朝一日会成 为现实。

为避免再次遭"谋杀"

"中毒"俄前特工 或改头换面赴美

本报讯 英国媒体4月8日报道, 为保护3月初在英国"中毒"的俄前情 报官员谢尔盖·斯克里帕尔及其女儿 尤利娅·斯克里帕尔,英方有意让他 们在美国获得新身份开始新生活。

英国《星期日泰晤士报》援引政府 匿名官员的话报道,英国军情六处已与 美国中央情报局讨论重新安置斯克里 帕尔父女,"他们将获得新身份"。为确 保两人安全,英国有意将他们安置 在"五眼联盟"其中一国。"五眼联 盟"是由美国、英国、加拿大、澳大利 亚和新西兰组成的情报共享团体。

-名消息人士说:"显然可以把 他们重新安置在美国,因为他们在 那里遇害的可能性较小,而且两人 在那里获新身份后更易受保护。"

(新华)

首家太空酒店 拟 2022 年开业

据新华社北京4月8日电 美国 家航天企业目前宣布,将建造首 家豪华"太空酒店",预计2022年开 业,每晚约79万美元。

美国初创企业"跨越猎户座"公 司官网介绍,他们计划2021年发射 太空酒店——极光空间站。该空间 站将采用模块化设计,每个模块长 约13米,宽约4米,内部空间与一架 湾流G550喷气式飞机相当,可同时 容纳4名游客和两名机组人员。

太空酒店将在距地表约320千 米的轨道运行,每90分钟绕地球一 圈,预计2022年开门迎客。

虽然计划尚处融资阶段,但这 家公司已推出包含发射等费用在内 的全包式体验套餐:12天950万美 元。酒店目前已开始接受预订,订 金8万美元。

据介绍,太空酒店将提供高速 无线网络,并配有双人套间,游客可 感受失重、航拍地球、太空种菜、欣 赏极光、1天内观看10多次日出和 日落等。不过,游客在出发前还需 接受为期3个月的培训。

149名人质逃离 "博科圣地"魔爪

据新华社阿布贾4月8日电尼 日利亚军方8日说,尼军方7日在 东北部博尔诺州打死5名极端组织 "博科圣地"成员,并成功解救了 149名人质。

尼军方发言人恩瓦舒库在一份 声明中说,这149名人质当中包括 54名妇女和95名儿童,目前他们已 被送往康复中心接受治疗。

日本岛根县 发生6.1级地震

据新华社东京4月9日电据日 本气象厅消息,当地时间9日凌晨1 时32分(北京时间0时32分),位于 日本本州岛西南部的岛根县发生 6.1级地震,已造成至少4人受伤。 地震未引发海啸。

日本气象厅说,除岛根县外,鸟 取县、冈山县、广岛县、爱媛县等日 本中部及西部部分地区也有震感。

据当地媒体报道,本次地震已造 成岛根县大田市内至少4人受伤,另 有部分建筑物、道路受损,多处民宅 停水停电。截至记者发稿前,岛根县 已发生十余次不同程度余震。日本 气象厅说,未来一周内还可能发生同 等规模地震,呼吁民众注意防范。